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Telefon 226
Ataşament anual 200 Ie! 
Paifro streinătate 500 lei 
Ammfari, reclame, dupa tarif

Fondată ia 1838 de George Bariţiu
Apare In fie-care zi de lucru

Ca manifeste împrăştiate pe sate şi semnate de anonimi, 
guvernul caută să-şi câştige popularitate.

S’a convins şi d l Brătianu că numele şi cuvântul celor dela 
conducere nu mai au nici o trecere in fata poporului!!

Criza guvernului Brătianu
Din Bucureşti ni se telefonează că proiectul legei chiriilor a în

tâmpinat ieri în secţiunile Camerei o vie opoziţie. Primul-ministru, 
înştiinţat fiind de acest lucru, s’a dus la Cameră, unde a stăruit ca 

proiectul să fie votat în felul cum a fost primit de Senat.
W Unii deputaţi au protestat, că li se cere să voteze on proiect 
necomplect, antidemocratic şi nestudiat. Alţii au declarat, că vor da 

% vet pentru primul-ministru, nu însă pentru proiect.
Se depun mari stăruinţe, ca proiectul să fie cât mai repede pri

mit, aşa ca Parlamentul să poată lua azi vacanţă. In acest scop, 
primul-ministru va declara în şedinţa publică de azi a Camerei, că 
îşi ia angajamentul să vină în seziunea viitoare cu un proiect com
plect al legei chiriilor.

Guvernul vrea cu orice preţ şă închidă azi Parlamentul pentru 
trei săptămâni, pentru ca să poată ocoli isbucnirea unor nemulţu
miri ce există intre ministeriabilii liberali.

In cercurile politice se afirmă că guvernul Brătianu, cu 
maximul de sforţări, abia va mai putea rămâne până la toamnă. 
Chiar liberalii o spun aceasta.

Cu toate acestea se spune că Regele ar avea intenţia să 
sfătuiască pe d-i Brătianu ca să se retragă mai de vreme» pen
tru ca să se producă o destindere în situaţia politică de azi.

I  Toate aceste ştiri agită viu majorităţile liberale şi în special pe 
ministeriabili, cari s’au văzut reduşi a vota încredere d-lor Cosma, 
generai Moşoiu, Nistor, Inculeţ şi alţii; fără ca promisiunile primului- 
ministrh să se fi împlinit sau să se poată împlini.

Dise a votat noua Constitutiune

i

După sancţionarea 
Constituţiei

Înainte de a depene proiectul Consti
tuţiei pe birourile Corpurilor de votare 
ale legilor liberale» presa guvernului, in 
frnnte cu oficiosni brătienist, repeta zi 
de zi că (ara aţteaotă ca nerăbdare şl 
moare de dorul Constituţiei d-lui Bră- 
tiann.

Minei un» liberală a fost descoperită 
în to*tâ golătatea ei, atunci când de
punerea in Parlament a Constituţiei 
a stârnit revolta In toate unghiurile 
ţării, ier Bucureşt i, cu toată oprirea 
celor dela ţară de a merge iu Capitală 
au văznt demonstraţii îndreptate împo
triva guvernului, cum nn s’au mai po
menit în ţara românească.

Unde şl pe ce se mal bazează deci 
>|flrmaţia liberală despre nerăbdarea cu 
“ re poporul aşteaptă Constituţia Bră- 
tienllor?

Dar s’a săvârşit in fine şi „marele 
act istoric* — voi ba d-iui Brătianu — 
adecă Constituţia a fost votată ş! 
sancţionată.

In loc de recunoştinţa pe care gu
vernul ar trebui să o aibă din partea 
poporului in schimbul Constituţiei pe 
care l-a oferit-o — ce se întâmplă?

Agenţii guvernului împrăştie pe sate 
potop de aşa numite „Scrisori“ către 
ţărani, în cari caută — acum după vo
tare 1 — să dovedească nevoia nonei 
Constituţii.

Curat brătieneşte: după ce îi impui 
poporului o lege potrivnică voinţei şl 
intereselor Ini, cânţi să-i dovedeşti ne
voia acelei legi. Iar pentru ca poporal 
să fie pe depiin convins de nevoia ligi
lor liberale, zahărul şi petrolul monopo
lizate de agenţii liberali nu se mai dis- 
tribue decât acelora cari fac politica gu
vernului.
jŞperăm că atunci când şi apa şi sa- 

nu se vor mai da decât acelora cari 
'fvor dovedi că sunt liberali, atunci ţara 

va fi complect edificată şi convinsă ds 
absoluta nevoie a Constituţiei ncui.

învăţăminte din viaţa 
şi domnia lui Cuza-Vodă

Viaţa lui Cuza-Vodă »a adus 
la învăţătura, că nu trebue să 
ocupi locul la înălţimea căruia 
nu te poţi ridica, o a doua: că 
e dator un Suveran să risce 
şi situaţia sa pentru a da o 
soluţie curagioasâ problemelor 
mari ale timpului, şi o a treia: 
că jertfa pe care at făcut-o o- 
dată pentru binele neamului şi 
ţăriif n a i dreptul s’o retragi“.

1909. I  Iorga

in absenţa Opoziţiunii şi fn mijlocul 
protestelor publice şi a frământărilor 
unei ţari turburate, mejorităjile liberale 
au votat „Constituţiunea* d-lui Ion I. 
C. Brătianu.

In clipa aceasta credem că nu este 
inutil a demonstra încă odată care este 
originea „Parlamentului* care a votat 
noul aşezământ ai României-Mari. Ţara 
va avea prilejui să constate încă odată 
că legea de temelie a statului român 
nu este ieşită din voinia populară, ci 
din loviiură de stat şi din cea mai fla
grantă călcare a oricărei legalităţi şi 
moralităţi publice.

Oricât de nervoase şi iritate ar fi 
invectivele majorităţii, ori cât de mult 
ni s’ar striga de pe băncile ei:

— M  i vorbiţi ş i  de a ltceva  1 A * ta  o 
ş tim l totuş chestiunea alegerilor şi a 
furtului de urne pe care se întemeiază 
„opera* guvernului rămâne şi va trebui 
să rămâie problema de căpetenie, me
reu nouă şi actuală, a siluaţiunii poli
tice de astăzi. Fără nelegiuirile şi frau
dele din alegeri nu am fi avut nici gu
vernul nici majorităţile de astăzi, fără 
ele nu am avea nici „Consiituţiunea* 
şi nici crizele de azi şi de mâne.

Alegerile şi alegătorii.
O alegere se compune din trei ele

mente principale cari împreună consti
tuise rezultatul: 1. A legătorii; 2 . ca n■ 
didafii; ş i  3. procedura electorală.

Este de*ajuns ca unul singur din a- 
ceste trei elemente să fie viciat pen- 
truca actul electoral în treg  să fie nul şi 
nevalabil. In alegerile generale şi par
ţiale din 1922 în Transilvania legali
tatea a fost violată fn toa te  trei ele
mentele constitutive ale unei alegeri.

A egerile generale din 1922 şi toate 
alegerile parţiale ce au urmat sau fă
cut în baza unor liste electorale incom- 
plecte, de un corp electoral mutilat. Cu 
toate reclamafiunile 'şi protestările par
tidului naţional, autorităţile au refuzat 
să complecteze listele cu alegătorii 
ceri în anii 1919, 1920, 1921 au împli 
nit vârsta legală de 21 ani, deşi legea le 
obligă în mod expres să facă aceasta Ve
chea listă făcută în anul 1916 este şi 
astăzi în fiinţă şi toate alegerile se fac 

I încă în baza ei.

O iecţ e binemeritată.

Decoraţii refuzate.
Se ştie cS zilele trecute a avut loc 

la diferitele prefecturi distribuirea so
lemnă a decoraţiilor conferite din pri
lejul încoronării. Nu mai insistăm asu
pra modului cum s’eu făcut aceste de
corări, ştiut fiind de toată lumea că 
între cei „distinşi* se găsesc cu du
iumul lichele, secături, nulităţi şi agenţi 
liberali de tot soiul.

Din acest prilej, s’a întâmplat însă 
în ţinutul Z ă ra n d u lu i — protopopiatul 
faimosului senator Piso — un fapt care 
merită să fie  relevat. Sosind la Brad 
ordinul pentru distribuirea decoraţiilor, 
administratorul de plasă, ‘aflând că In 
22 Martie, preoţii Zărandulul erau în
truniţi In conferenţa preoţească — s’a 
gândit una şi bună: să între în această 
conferenfă pentru a vesti sfinţiilor lor 
porunca preaînaltă. Zis şî făcut.

Dar lucrurile s’au întâmplat să 
iasă altfel, decum şi le va fi în
chipuit d-1 primpretor. Căci vred
nicii preoţi ai vrednicului Zârand

nu s’au lăsat orbiţi de străluciri 
nevrednice. Ci rând pe rând, în 
frunte cu inimosul preşedinte — 
d-1 1. Perian — şi luptătorul
neînfricat pentru dreptate şi neam 
— d-1 păr. Nic. Pop — şi-au 
ridicat cmântul, împotriva modu
lui cum s’au făcut decorările, fă
când apel la toţi colegii de pro
fesiune, să nu primească astfel de 
decoraţii.
r Primpretorul surprins şi înfuriat, a 
început a ameninţa preoţimea împufân- 
du-i că face politică ş. a. Fireşte i-s’a 
răspuns, că politica a dus o el In con
ferinţă, căci nu trebuia să se prezinte 
înaintea ei cu astfel de lucruri — roade 
jignitoare ale unor atitudini politice 
condamnate de toţi cel cu bun simţ.

Laudă vi se cuvine Voue, vrednici 
păstori sufleteşti ai poporului încăput 
pe mâna unor uzurpatori. Încep a se 
ivi zorile dreptăţii, care din jos în sus, 
trebue să străbată prin bezna întune
coasă şi plină de putrigaiu a unor hoţi 
de urne.

de 61. P0PP, deputat.

Astfel în timp ce în vechiul regat lis
tele au fost complectate an cu en, în 
Transilvania şi Banat patru contingente 
de alegători sunt In întregimea lor ex
cluse /'adăugând în anul acesta şi noul 
contingent din 1922). O sută de mii ce
tăţeni sunt lipsiţi de, dreptul de vot îa 
Transilvania şi votul universul a devenit 
peste munţi o ficţiune.

Această denegare de drepturi ar fi 
singură de*ajuns pentru a vicia lega
litatea alegerilor din Transilvania.

Candidaturile.
In ultimele două alegeri generale 

sub averescani, dar mai muit sub libe* 
rali, respingerea candidaturilor sub pre
texte meschine şi ipocrite, a devenit 
un metod comod, agreat de guverne 
pentru a „scoate* fără lupta pe can
didaţii oficiali.

In întreaga istorie a luptelor noastre 
politice sub unguri între 1867—1914 
nu se cunoaşte decât un singur caz de 
respingere a candidaturii româneşti de 
către autorităţile ungureşti. Este cazul 
d iui dr. ioan Suciu, a cărui candida
tură a fost respinsă în anul 1904 sau 
1905 într’o alegere parţială la Nădlac 
(jud. Cenad). D*sa întârziase cu 5—10 
minute termepul legal pentru depune« 
rea candidaturii. Respingerea era dec! 
conformă cu legea.

Ia România-Mare, în alegerile făcute 
pentru primul Parlament din 1919 sub 
Consiliul dirigent, nu se cunoaşte decât 
un singur caz de respingere a candi
daturi), aceea din cercul Upovei /Banat). 
La validări întreg Partidul naţional, după 
instrucţiunea expresă a d-lui luliu 
Mania, a votat pentru invalidarea acestui 
mandat. Patru săptămâni mai târziu 
cand’datnl respins, Mişa Vasiescu, ţă
rănist, luă locul naţionalistului C* Misiei 
ca reprezentant al Lipovei. E o ilustrare 
strălucită a legalismului ardelenesc şi o 
desminţire drastică pentru adversarii 
cari ne aruncă insinuarea câ: „La putere 
veţi face şi voi ca noi*.

De unde, cum am spus, subt uoguri, 
într’o perioadă de 47 de ani, nu am 
avut decât un singur caz de respinge
re a candidaturii In alegerile generale 
din 1922, sub guvernul liberat numă
rul candidaţilor din toate partidele 
respinşi de diferite birouri lo;ale, s ’a 
ridicat la cifra d e  1261  

Au fost cazuri când intr’un singur 
cerc au fost respinşi câte 4—5 candi
daţi spre a asigura „proclamarea* 
unicului candidat ce mai rămânea in 
fiinţă. Acest candidat era totdeauna, 
fără excepţie, candidatul guvernului. 
Intr’un singur judeţ, io B hor, din 10 
locuri, în op t s * u  a le s  candidaţii li
berali fă r ă  contracandidaţi\ iar în cele 
două cercuri unde candidaţii Partidu
lui naţional au fost admişi, ei au fost 
aleşi cu mare majoritate de yoturi, 
ceeace constituie o indicaţiune prea 
lămurită şi pentru celelalte cercuri.

Dintre cei 75 de denotaţi liberali 
aleşi In Transilvania, 28 sau aproape 
40 la sută au fost aleşi fără adversari 
şi fără luptă.

Pentru ceilalţi guvernul a rezervat 
ultima retortă de faişlficare a alegeri
lor: furtul de urne.

Procedura electorală
Violarea urnelor proectată şi săvârşită 

cu premeditare din ordinal xntorităţilor,
se lovea de o piedică Importantă în 
Transilvania.

Articolul 56 al legii electorale din a- 
ceaată provincie — lege ratificată de 
Parlament şi sancţionată de Rege —
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prevede în mod precis c& votarea odată 
In ce pată va continua „fără Întrerupere"  
fafară de cazurile de forţă majoră).

Spre surprinderea generală în (aţa ale
gerilor generale guverna! a dispus pria- 
tr’o circulară oficială că votarea va dura 
trei zile, în aşa chip că va fi întreruptă 
fn cele două nopţi cari despărţesc zilele 
de votare. In timpul- nopţii paza urnelor 
era încredinţată în mod exclusiv, autori 
tăţilor. Dică vom adăuga că în timpui 
nopţilor în cele mai multe locuri au fost 
văzute automobileie-fantomă trecând din* 
tr’o secţie de votare în alta, că aceste 
vehicule se opreau în faţa localurilor de 
votare pe cari le vizitau ofiţeri de jan* 
darrai sau funcţionari şi că îa locurile 
unde din „neprevederea" preşedinţilor 
urnele fuseseră sigilate, ele fură găsite 
violate —■ ar fi de ajuns spre a face 
dovada.

Dar proba ar mai putea fi complec
tată şi cu alte indicii: declaraţiile mare! 
majorităţi a alegătorilor făcute adesea 
în scris sau sub jurământ câ au votat 
pe candidatul Partidului naţional, deşi ia 
■crutiuiu se proclamase candidatul ofi
cialităţii, marile plusuri de voturi găsite 
In nrne (8—900 în loc de 2 —300 voturi 
câte se dăduseră în realitate) etc.

In ,circ. Huedinului frauda a fost 
constatată în mod oficial de procurorul 
Cepe seu,,chemat din Ciuj pentru aceasta, 
fntr’a secţie de votare d n jad. Hune* 
doara s’a întâmplat că ia despuerea scru
tinului urna a fost găsită plină cu bule
tinele candidatului pentru S en a t, deşi 
alegerile  ̂pentru* Senat nu avuseseră încă 
loc. Acest comic quiproquo este o do
vadă câ,, !ntr’an«exces de prevedere 
autorităţile pregătiseră din vreme şi furtnl 
urueior pentru alegerile senatoriale.

In sfârşit, spre a face dovada com
plectă, vom aminti câ la câte-va luni 
după alegeri, ia 10 Mai guvernai a ob
ţinut faimosul decret de amnistie pentru 
toate delictele electorate. Această mărtu
risire făţişe, dublată de complicitatea 
Coroanei a pus de sigur vârf „ruşinel 
naţionale" şi »scandalului european* 
care au fost alegerile sub guvernul d lui 
Ion I. C. Brâtianu în Roroâoia-Mare.

Conştiinţa publică unanimă a 
Transilvaniei este de acord că, în 
afară de cele câte-va cercuri în 
care partidul liberal se cartelase 
cu alegătorii saşi două-trei la nu
măr, în toate, absolut toate cer
curile cu majóritate românească, 
culfoate presiunile, teroarea, a- 
restârile şi celelalte metode obiş
nuite ale „luptei“ oficiale, Par- 
Udul naţional ar fi avut victoria 
electorală de partea sa, dacă 
unele nu ar fi fost „operate*.

Astfel s’a »ales* grupul „ar
delenesc“ al pârtidului liberal. Şi 
astfel s’a format acea faimoasă 
majoritate care a votat „Constitu
ţia“ d-lui Ion I. C. Brâtianu. Fără 
ea şi fără crima alegerilor din 
Ardeal, acoperită de mantia de 
purpur a amnistiei regale, „liber
tăţile“ ^  „garanţiile“ nöuei Con
stituţii, [ iresponsabilitatea ministe
rială, \  desfiinţarea Contenciosului, 
sugrumarea presei şi naţionaliza
rea subsolnlui nu ar fi fost cu 
putinţă.

Sistemul politic al loviturii de 
Stat, al denegării de drepturi, al 
fraudei şi furtului, al ţeroarei şi 
al baionetei sclipitoare — acesta 
este părintele nouei „Constituţiuni“ 
liberale. Şi ea va trăi şi va cădea 
odată cu apesta.

. Percheziţii în Kecskemét
Dia B u d a p esta  se anunţă: Ia urma 

unui denunţ, comisia militară interaliată 
din Budapesta, a sosit eri îa Kecskemét 
pentru a face perchlziţil şi a descoperi 
depozite de arme ascunse. Comisia a 
perch ziţionat un mare număr de case, 
fără sâ găseâscă vre-o armă. Io timpul 
acesta populaţia protestând împotriva 
perchizlţiilor, în decursul manifestaţiei a 
fost spirt un geam al automobilului 
Comisiei. Guvernul a luat măsuri pentru 
a stabiii responsabilitatea manifestanţi
lor. (Tctegr.).

Peglna 2

Un document al vremii.

„Revoluţia“  delà Buftea
— Fine. —

Arestarea*
Delegaţlunlle din Capitală încep dis

cuţia cu căpitanul. Se cere cu insistenţă 
sa se indice pe cel vinovat. Jandarmul 
aşa zis insultat apare. El nu recunoaşte 
însă în nimeni din cei prezenţi pe acela 
care l’ar fi ofensat. Totuşi căpitanul or
donă ca toţi să-l urmeze la secţiunea 
de jandarmi. La protestarea legitimă 
a tuturora jandarmii primesc ordinul st 
pună baioneta la armă şi sft Înconjoare 
grupul. Se atrage atenţia câ părintele 
Mânu e deputat şi ca atare el nu poate 
fi sub nici un cuvânt arestat. Căpitanul 
Mateescu nu vrea sâ ştie nici de aceasta 
şi ordonă ca convoiul înconjurat de 
jandarmi să se pună în mişcare. Garda 
e însă prea slabă, pentru a putea în
cercui complect mulţimea.

Majoritatea jandarmilor păzeşte cona
cul Ştirbey.

Un mare număr din cei arestaţi se 
furişează şi pleacă pe drumuri laterale. 
Rămân în &rup 17 persoane în frânte 
ca preotul Mânu decise să vadă ce se 
va petrece cu ele până la sfârşit.

Odată ajuns la localul secţiune!, gru
pul este ţinut pe şosea la poartă, în 
timp ce căpitanul Mateescu intră singur 
înăuntru pentru a se pune în legătură 
telefonică cu conacul. Timp de o oră 
cei arestaţi sunt ţintiţi în drum fără ca 
faimoasa cercetare cu insulta jandarmu
lui să înceapă. Lumea protestează, dar 
căpitanul nu vrea să ştie de nimic. Ză
vorit în cancelaria postului, lucrează 
vajnic fa telefon. La orele 7 seara jan» 
darmii primesc ordin sâ bage lumea 
înăuntru.

Preotul Mânu s’a dus peste drum, la 
cantină, pentru a mânca ceva.

Arestaţii sunt închişi în dormitorul 
jandarmilor. Trei santinele cu baioneta 
la armă stau înăuatru iar alte două san
tinele afară ia uşă. Sublocotenentul vine 
şi face lista arestaţilor. Telefonul sbâr» 
nâe ia fiecare minut. Ordine peste or
dine vin fie din Capitală, fie dela 
conac.

Pe Ia orele 8 se aude larmă. Sunt 
trupele de întărire, eare sosesc în pas 
alergător dela gară. Eşaloane peste eşa
loane sânt îndreptate spre castelul Ştjr* 
bey. Intr’o oră comuna Buftea e pre
făcută într’un adevărat lagăr militar.

Un plutonier vine şi anunţă căpitanu
lui sosirea la Buftea a colonelului Cri
văţ, a primului procuror şi a judecăto
rului de instrucţie. Nici unui din aceştia 
nu vine îisă ia postul jandarmilor ci 
trec direct ia conac. Arestaţii au însă 
onoarea vizitei agenţilor Siguranţei, care 
într’a  alură grotească de film cinema
tografic sunt Introduşi pentru a recu
noaşte pe criminali. Deziluzionaţi că 
n’an dat de clientela lor obicinuită, 
agenţii ies.

In acest Interval de timp ancheta în
cepe, dar nu cu arestaţi ci cu jandar
mii. Sublocotenentul Vasi! a dresează pe 
fiecare jandarm în parte, întroducândc-l 
apoi pentru a i-se consemna depozita 
de căpitan.

Maltratarea preotnlni Nana.
Din rându l celor m altrataţi lipsind  

preotul M ânu , care lua m a sa  peste  
d ru m  d e  post, u n  ja n d a rm  e  trim is să  l 
ch em e la căpitanul M ateescu* Preotul 
M â n u  soseşte. Uşa arestu lui se  des
chide şi căpitanul M ateescu  îi ordonă  
să  intre înăun tru . In vo câ n d  d in  nou  
im unita tea  sa  parlam entară, părintele  
M â n u  declară că n u  se  lasă arestat 
decât cu  forţa .

Cu strigăte d e  bestie căpitanul dă  
ordin  să  fie lua t p e  sus. Părintele re
zistă* Sub loco tenen tu l V asilia  îi p u n e  
m â n a  în g â t şi-l doboară  la păm ânt, 
iar şase  ja n d a rm i năvă lesc asupra  sa.

— „La carceră şi pnneţl-i cătuşele!
L a acest ordin  al căpitanulu i preotul 
M â n u  e  târît de m â n i şi de  picioare, 
d u s  in  carceră, şi încuiat. L a  uşa  car
cerei su p t posta te  trei sentinele* în săşi 
ja n d a rm ii n u  po t să -şi retină a m ă ră 
ciunea  provocată  d e  actul brutei im 
becile, care o rdonase m altratarea p re
otului. In  acelaş tim p  ordine severe  
su n t da te  pentru  ceilalţi arestaţi. Un 
plu ton  abia  sosit, înconjoară  p e  d inm 
afară  arestu l. La u şă  p a za  este îndoită, 
cei arestaţi prim esc ord inu l nici să  n u  
m ai vorbească între ei.... E  clipa în care 
p r in tru n  îndoit cordon de trupe d-l 
Ionel B râ tianu  trece în go a n a  m aşinei 
spre gara B uftea-

Convoiul arestaţilor.
In această situaţi une cei arestaţi sunt 

ţinuţi până ia ora unu noaptea. Deşi 
primul procuror şi judecătorul de in
strucţie sosiseră la Buftea, totuşi ei au 
fost trimişi îndărăt la Bucureşti aşa 
cum veniseră, fără a face nici o cer
cetare. Dacă procurorul intra în a- 
fribufiile sale, rolul jandarmilor înceta. 
Ori tocmai pentru ca cei arestaţi să 
rămână în puterea jandarmilor, magis- 
traţii au fost împiedecaţi să facă cer
cetările.

La ora 1 noaptea uşa arestului se 
deschidă şi prizonierii sunt scoşi afară. 

i Un careu 4« 50 jandarmi cu baioneta 
i la armă îi înconjură. Trupa primeşte 

ordinul să încarce armele, arestaţii sunt 
înşiraţi trei câte trei şi porniţi p in 
bezna nopţii * spre gară. Singur 
preotul Mânu rămâne închis în carceră, 
unde i se refuză până şi un pahar cu 
apă.

La ora 1 jum., convoiul ajunge la 
gară. Arestaţii sunt urcaţi în automoto
rul cu care fuseseră aduse trupele. 
Fiecare bancă e păzită de 2 jandarmi. 
Peste un sfert de oră e adus singur 
excortat între patru baionete şi preotul 
Mânu. Automotorul se pune în mişcare, 
plecând spre Bucureşti.

l a  Bucureşti-
După o oprire de 1 minut la Chitila, 

automotorul ajunge ia triaj. De aci e 
îndreptat pe linia Cotroceni, Dealul 
Spirei, şi la orele 2 jum., ajunge în ga
ra Filaret Peronul gărei e ocupat de 
un pluton de jandarmi. Asista la debar
carea arestaţilor inspectorii de poliţie 
Moţăţeanu şi Malamuceanu. Sub cea 
mai strictă peză arestaţii sunt coborâţi 
şl scoşi in piaţa gărei. Opt taximetre 
rechiziţionate aşteaptă să i transporte. 
Suiţi câte doi şi câte trei în fiecare 
maşină, convoiul coboară spre oraş. 
In fiecare automobil sunt şi doi jan
darmi cu puşca. Peste 15 minute co
loana de automobile se opreşte pe 
cheiul Dâmboviţei la cazarma regi
mentului de jandarmi rurali. Arestaţii 
sunt suiţi la etaj şi închişi într’unul din 
dormitoarele trupei, din care fuseseră 
sculaţi din somn şi trecuţi în altă parte 
soldaţii care dormeau.

Ancheta.
Ţinuţi toată noaptea şi toată dimi

neaţa zilei de ieri acolo sub paza mi

litară, abia la orele 12 se anunţă so
sirea procurorului. Primul chemat la 
interogator e preolul Mânu.

Instruesc d-nli procuror Petres şi cu 
judecătorul de instrucţie Pastion. Pă
rintele Mânu e pus în libertate la ora 
1 după amiază, iar ceilalţi arestaţi sunt 
lăsaţi până la orele 4, când instrucţia 
începe din nou. Doi câle doi sunt co- 
borîji în cabinetele magistraţilor, cari 
iau interogatorul şi consemnează depo
ziţiile.

Sunt 17 arestaţi şf anume : Preolul 
Mânu deputat, căpitan Chabert fost de
putat, Râul Crăciun primredactor al 
„Epocii", Ionel Di mitre seu avocat, Al. 
V Cozlmir, avocat şi ziarist, Mircea 
Zăgănescu proprietar, N. Enescu avo
cat, C. Popescu profesor, C. Cazimir, 
A. Marinescu, I. Herescu, C. Socitaru, 
V. Călin, Ioan Popescu, PopescuTulcea, 
D. Stoenescu şi I. Sebetai.

0 Înscenară idioată.
Arestarea aceasta abuzivă şi brutală 

s’a făcut ca to^te arestările operate de 
regimul Brâtianu, fără nici un motiv 
serios. Dar odată brutalitatea comisă 
trebuia căutată motivarea legala. Insulta 
unui jandarm, pe lângă că nu se pu
tuse stabiii, dar nici nu putea să justi
fice arestarea în massă a 17 persoane. 
S’a recurs alunei la o înscenare stu
pidă. To(i jandarmii au fost dresaţi să 
declare ca deiegaţiuniie sosite din  
Bucureşti au ocupat sala de întrunire 
cu forţa, spărgând uşile fără ştirea şi 
voia nimănui. Violarea de domiciliu 
astfel ticluită, putea constitui uu motiv 
plauzibil pentru arestare.

Nu mică a fost însă surprinderea 
magistraţilor, când dela primele inte
rogatorii pe care ie a luat ieri după 
amiaz», au fost nevoiţi să constate, că 
sala de întrunire dela Banca Ştirbey a 
fost închiriată din vreme In regulă, sub 
luare de chitanţa, care a şi fost pusă 
sub ochii instrucţiune!.

Vădit jenap de situaţia în care au 
fost puşi, magistraţii au declarat liberi 
pe toii arestaţii eri la orele 5, imediat 
ce interogatoriile au fost terminate.

Actul acesta abuziv al guvernului 
Brâtianu nu se va termina însă aşa de 
simplu

Chiar astăzi vor fi daţi judecăţii pen
tru abuz de putere şi arestare ilegală 
— toţi acei cari au ordonat arestările, 
precum şi acei cari au comis act le de 
brutalitate şi barbarie împotriva preo
tului Mânu şi d-lui Popescu Tuicea.

Banditismele dela Buftea îşi vor avea 
epilogul care li se cuvine.

Cm s a priit la 
promnlprea Constituţiei leraie.

i
— Spicuiri —

Alaităeri s’au arborat, la ordinul po
liţiei din Braşov, steaguri naţionale pe 
edificiile autorităţilor şi şcolilor. Lumea 
privea nepăsătoare la cele câteva stea
guri şi-şi vedea de dram. Nici o altă
manifestaţie din partea populaţiei civile. 

*
Ziarul local „Kronslăiter Z iiung" 

luând act de ordinul poliţiei, observă 
că autorităţile pot arbora steagul, dar 
saşii cari ar arbora cu acest prilej stea
guri, s’ar face vinovaţi de „sfidarea s e n 
tim entelor poporului s ă s e s c ",

*
In schimb, Constituţia liberală a fost 

serbată de arm ată . întreagă garnizoana 
a fost concentrată joi după amiazi pe 
drumul spre comuna Cristian, ca să a- 
siste la tragerile regimentului 41 de ar
tilerie. In loc de instrucţie militară, care 
nu putea avea alt scop decât să facă 
pe soidaţi să cunoască efectul tragerii 
cu artilerie, — a avut însă loc o ma
nifestaţie militară din prilejui promul
gării Constituţiei. Un călător care mer
gând spre Cristian, a asistat la această 
serbare, ne spune că un domn colonel, 
probabil comandantul regimentului de 
artilerie, a rostit cu acest prilej un dis
curs înflăcărat, preamărind Constituţia 
„mama legilor"... Terminând oratorul, 
s’au tras salve de tunuri, apoi a urmat 
un foc de baraj.

Noi, toţi iubim armata ţării, căci toţi 
facem parte din ea şi ţinem la presti
giul ei. Tocmai din acest motiv nu pu
tem concepe o manifestare de ordin 
politic  din partea armatei ţării. Şi nu 
putem concepe salvele constituţionale 
de Joi, cu atât mai puţin discursul d ini 
colonel atan;i, când o astfel de mani
festaţie n’a fost făcută din ordin supe
rior — aşa cei pupa credem noi — şi

când ea se face într'an timp când ce
tăţenilor ţârii, cari au dreptul sâ  fa c ă  
politică, li se opresc manifestări din 
priiejal Constituţiei tocm ai cu ajutorul 
armatei, care în schimb manifestează— 
precum s’a întâmplat la Braşov — cu 
discursuri şi salve de tan din priiejal 
Con ditaiei.

D-lor, cari «ţi prezidat manifestaţia, 
de Joi, ce faceţi cu armata ţării, care 
trebue să planeze deasuora tuturor fră
mântărilor şi manifestărilor politice ?l

Aprobarea luptei Opoziţiei
Comitetul Pârtidului naţional român din 

circumscripţia Orâştie a trimis d-lui Iniitt 
Mania următoarea telegramă:

Urmărim cu însufleţire, lupta« 
eroică dusă contra Clubului liberal 
zis Parlament al hoţilor de urne. 
Suntem mândri de conducătorii 
noştri. Vă asigurăm de neclintita 
noastră credinţă în Partidul naţio
nal român — şi de aderarea noas
tră deplină la lupta Opoziţiei unite 
pentru dreptate şi legalitate. Tră
iască luptătorii pentru drepturile 
poporului!

C om itetu l Partidului naţional 
a l c ir iu m sc . din O ră ştie.

C onferin ţele a socia ţie i p ro feso rilo r  
secundari. In speranţa că aceste confe- 
renţe cari tratează subiecte din cele 
mat importante, vor deveni obiect de 
mat mail interes pentru pubiicul inte
lectual braşovean — de s’au întrerupt 
deocamdată, urmând ca d-l dr. N i ţe s  cu 
sâ fină conferinţa sa după sărbători.
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Mizeria magistraţilor.!
Trei barouri fî-au suspendat activitatea în semn de

solidarizare.
Bucureşti. — Barourile advocaţiale din Floeşti, Constanţa şi 

Piteşti, în semn de solidarizare cu mizeria în care se sbat magis
traţii dela tribunalele numitelor oraşe, au hotărât să suspende orice 
activitate profesionali până când nu li-se va creta, prin minis
terul de justiţie, o situaţie, care să le asigure o existenţă bună 
şi onorabilă.

Ia acest scop toţi membrii acestor birouri s-au prezentat la 
tribunalele respective si după ce au făcut declaraţii iu acest setez, 
s-au retras. Procesele rămânând astfel târâ apărători, nu au putut 
ti desbătute. Eie s-au amânat d n oficiu.

Tulburări la sate
BUCUREŞTI — Z arul »Aurora“ este informat ci la ultimele 

sie au isbucnit grave tmbiiran în mal multe sate din judeţele 
tai, Dorohoi şi Saceava Orăşeni necunoscut! mst'gâ pe ţir-tnt îu- 
Ivtriva Evreilor, ţinând prm cârciumi, d scut sin incendiare, vor
bind de sânge şi jit şi Îndemnând la asasinate si devastări. Mai 

\sulţi evrei au fost bătuţi ţi îsgoniţi. 
f  Nici un fel de autoritate n-ar îl intervenit

O declaraţie a lui Po in care
Paris -** D i Harlot întrebând pe d*I Poîncar^ în chestii ocapărel Ruhruloi, !

acesta a declarat:
Nu ne vom  retrage din Ruhr decât în mâsora şi proporţia plăţilor efectuate. 

Aceste piâjf trebuie să reprezinte totalitatea daunelor suferite de Franţa în timpul 
războiului. Prăbuşirea valutei germane a redus aproape complect toate datoriile 
Germaniei, aşa că aceasta este azi mai puţin împovărată decât Franţa.

D-l Poincart? reaminteşte c& atunci când Germania se va convinge de acest 
lucra,- şi va trimete propuneri directe Franţei sau tuturor aliaţilor, acestea vor fi 
examinate aşa cum se ctvine. Este nu numai copilăresc dar şl urât să se atribue 
Franţei planari secrete de anexare.

Iacăerâri latre proprietari şi chiriaşi
B ucureşti, — Faţă de emen dementele

Î duse legii chiriilor depusă de d*l mi- 
Istru el justiţiei, »Liga chiriaşilor" din 

Capitala, a ţinut ieri, la orele 10 dim. 
o nouă întrunire publică în sala „Dacia* 
sub prezidiul d-lui dr. Gh, Redulescu, 
care a declarat că chiriaşii nu vor de
zarma până când nu se va soluţiona 
chestiunea chiriilor. Âu luat cuvântul 
mai mulţi oratori.

La orele 12 şî un sfert, d-l inspector 
I, Raitei s’a prezinlat d lui dr. Rad Il
iescu, cerând ca ia orele 1 să pără
sească sds, deoarece ia 2 trebuie sS 
înceapă întrunirea proprietarilor. Chi
riaşii s’au opus, comunicând poliţiei că 
nu vor părăsi sala. Mulţimea care aflase 
de somaţie, a început să protesteze şî 
tumultul a fost cu greu liniştit.

La orele 1 au sosit in sală d-niî de- 
şutaţi Victor Moldovanu şi Agârbiceanu. 
fnultimea îi aplaudă frenetic. D l dr. 
Rădulescu adresându-se celor sosiţi, 
spune că „Liga chiriaşilor" are toată 
încrederea, că deputaţii vor susţine ce
rerile chiriaşilor. D 1 Oh. Ene Filipescu 
spune că a intervenit la d 1 Juliit M a • 
niu, care a adăogat că legiferarea fă
cută de guvernul iiberal este pentru fa
milia lor.
^Opoziţia unită nu va putea recu- 
iţaşte aceste legiferări, cari sunt în 
dauna mulţimii. De asemenea s’a adus 
şi la cunoştinţa d-lui dr. Lupa, care 
este bolnav şi care a înfierat actele 
nelegiuite ale guvernului liberai.

D-l Victor M oidooan  deputat, spune 
că lupta chiriaşilor este îndreptăţită, 
şi flecare vede azi sărăcia acestei ţâr/. 

Părintele A gârb iceanu  deputat, spune 
că dreptatea socială, care trebuia să se 
Introducă la noi, a fost din nou pălmuită 

D-l Spanişteanu , deputatj expune
punctul de vedere al Partidul«! ţărănesc 
cu privire la legea chiriilor.

La ora 2, un grup de proprietari 
caută s& pătrunja în sală Lumea 
intervine şi proprietarii sunt scoşi afară 
in huidueli, ce ţin câtevi m mute.

Proprietarii trec în curtea „Daciei* 
ca să-şi ţină întrunirea. Sunt insă împ e- 
decaţi să vorbească de către nume
roase grupuri de chiriaşi, cari au 
înirat deasemenea In curte. Se încinge 
o mare încăerare, in decursul căreia 
chiar-aşii au început un adeoărat bom - 
barda m en t cu  ouă clocite a s u p r i p ro 
prietarilor, cari sunt nevoiţi a se retrage 
şi a eşi pe străzi. Chiriaşii, fiind eva
cuaţi din sală de către jandarmi, se 
revarsă deasemenea pe strâz!, unde se 
îocaeră din nou cu proprietarii. Cu 
toate intervenţie jandarmeriei, chiriaşi 
lor ie succede sâ pătuadâ in ma*si 
compactă până la Cameră, unde o de
legaţie e primită de preşedintele Ca
merei. Aflând chiriaşii că în secţiile 
Camerei nu s’au aprobat modificările 
făcute de Senat, ei s’au liniştit. Pe ia 
orele 7 seara manifestanţii au plecat 
spre casă.

Tot timpul a stăpânit insă o mare 
psnică în Cap tală fiind temeri de excese. 
Aproape toate prăvăliile au fost închise

Locale
S erbare  şcolară. Ş:oala primară ur

bană de stat Nr 2 dio Braşov-Şchei 
în vită cu toată căldura pe părinţii ele
vilor şi ps foţi prietehii şi binevoitorii 
şcoalei ia Serbarea şcolară ce o va a- 
ranja, mâine, Dumineca „Floriilor“, în 1 
Aprilie (19 Martie) 1923, în saia festivă 
a liceului „Aadrei Şsgana*. Începutul 
la orele S d. e. Preţul intrării este lă
sat la bunăvoinţa Onor. public. Venitul 
curat este destinat pentru procurarea 
unui drapel pe seama şcoalei primare 
No. 2.

Programai: „In vale amurgeşte“, me
lodie franceză executată de corul şcoa
lei. Jocuri şi declamaţluni de grădina de 
copii din str. Ecaterinii nr. 23 şi strada 
Prundului nr. 2. C. Porumbescu: „Pe al

Amânarea iţ ii poporale i  Rrp.
Fiind în imposibilitate de a găsi pentru Duminecă un local pen

tru adunarea proectată — localul dela „Grewerbeverein* e angajată 
de Reuniunea bisericii unitare pe ziua întreagă, iar celelalte săli an
gajate pentru diverse festivităţi din prilejul Paşteîor catolice —  fi 
ţinând seamă de faptul că autorităţile administrative nu admit adu
nările în liber, organizaţia Partidului naţional din Braşov se ve* 
de sihlă sâ amâne ţinerea adunării pentru o dată apropiată.

Cetăţenii din Braşov şi jur vor avea, cu toate obstacolele ce se 
pun, în curând prilejul să-şi spună cuvântul şi să ridice din nofk 
protestarea lor împotriva nelegiuirilor guvernării de azi.

INPORMAŢIUNI
Ancheta tulburărilor intîsemite din 

Iaşi a constatat că au fost devastate 14 
străzi, Parchetului an fost înaintaţi 35 
manifestanţi, intre cari şi f,ul profeso
rului Zeiea Codreanu, studentul Corne- 
liu Z, Codreanu.

*
Din Aiibnnar ci se scrie, că singurul 

deputat român ales în pai lamentat sâr
besc e d-l dr. h a n  Jianu , advocat in 
Alibunar. *

In adunarea generală a băncii „AI" 
bina* au fost rea eşl îa consiiiul de td- 
miuiitraţie pe 6 ani d-ni: loan I. Lâ- 
pedatu şi Nicolae Togan, iar nou ales 
pe 5 ani, în locnl regretatului f  Andreiu
Bârseanu, d-l dr. Valeriu Branişte.*

Ni se comunică din partea poştei, că 
multe din scrisorile pentru streinâtate 
nu sunt francate corespunzător, fapt care 
aduce împiedecarea ajungerii la destina
ţie a scrisorilor. Pentru Austria, Uagaria, 
Cehoslovaci«, Po’ooia, Jugosiavja ?i 
Itaha, cărţile poştale se tranchează cu 
1 Leu 50 bani, iar scrisorile ca 2 Lei 
25 bani. Pentru celelalte ţări, cărţi e
poştale cu 2 Lei, iar s.riion»e cu 3 Lei.

•
La 6 Aprilie se va inaugura cu de

osebită solemnitate monumentul fostului 
preşedinte al Partidului naţion&l George 
Pop de Băseşti, monument ridicat de 
familia regretatului în comuna Bâseşti. 
La această solemnitate vor asista mem
bri comitetului executiv ai Partidului 
naţional în frunte cu d-l dr. iuliu Maniu. 
Serviciul divin îl va oficia episcopul 
Gherlei, dr. Iuliu Hossu.

*
Un sech estru  ciudat. Z arului „Solia 

Dreptâţu* (0.â;t;ej i se anunţă, câ dela 
uu sind cat ai muncitorilor, ia o perchi- 
z ţie, s ’ur f i  co n fisca t poeziile  lui M l 
E m inescu. Dacă nu a fost h berii ? Ce 
să-l fa ci ? Dăm un sfat guvernului: să 
pună stampila partidului liberal pe toate 
cărţile îngăduite de el spre ceti re, ca să 
nu se mai întâmple „crime* de acestea.

Peste 15 zile să aşteaptă să se refa la
Lausanne tratativele cu Turcii.

*
Preşedinte al Academiei române, în 

locul regretatului D. Oaciul, va fi ales 
d l I. A l. B râ tescu- Voineşti, actual vice
preşedinte al secţinnei literare.

•
C orpul d id a d io  ş i  un grup d e  tineri 

din Feldioara  organizează o serbare 
cu bal tu seara de 9 Apri ie (ziua a 
dona de Paşii) în folosul şcoalei. Toţi 
cuce suspin scopurile frumoase sunt 
invitaţi a lua parte la această serbare. 
Suprasolviri se vor publica.

Intr’un interview acordat unui ziar 
local preşedintele tribunalului. d-l Aurel 
Zaflrescu, a declarat câ va convoca a* 
dunarea d e  constitu ire a  baroului avo
caţilor, pe z'ua de 29 Aprilie. Cauza 
pentru care nu s’a putut ţine Dumineca 
trecută adunarea de constituire este că 
d-sa a fost împiedicat să prezideze adu
narea, trebuind să ia parte la recepţia- 
nes prinţului Caro! cu prilejul luării ju
rământului recruţilor.

Concertul Popa Grama
Sub înaltul patronaj al M. Sale Re

gina Marin, va avea ioc Joi, tn 11 A pri
lie , la orele 8 jam. seara. în aula liceu
lui Honterus, un concert dat de mult 
apreciatul nostru de vioară flh. Popa 
drama, fiind acompaniat ia plan de d l 
'director de muzică Victor B ickerlch .

In program sunt luate următoarele 
piese: I. Brahms SonitaA-dur. II. Bruch, 
concert de vioară în g-moil. Iii. a) Fioich, 
Poem;b) Popa Grama, cântec mic; e f  
Popa Grama, Impicsiune. IV. Vcuxtemps, 
BiUade et Poionaise.

Preţul locurilor: Lei 30, 20 si 10. Bi
lete de vânzare la librăria Hiemesch. 
Târgui Grâului nr. 7.

nostru steag*, executat de corni şcoalei. 
„Puioil*. „Cocojul", „Viteazul*, „Ocea
nul şi drapelul“ poezii declamate de 
elevi. Paul Wachs: „Valse des p?tits 
pieds", Elena Constautlnescu: „Sârba 
veseliei* exec*. la pian. „De a doctorul* 
dialog. „Românul M*cedonean" diaiog. 
Frz Jos. Gossec: „Gavotte", şi H. Lch- 
ner: ^Ne ke*, exec. ca vioara de , d-ra 
învăţătoare Eagenu Greb L, şi a comp. U 
pian de Stoicovici Cornelia, eievă cl. 
IV- G. D. Mugur: „Piimăvara* executat 
de corul şoalei. M. Adrien Pages: „A- 
pareofa înşeală* piesă teatrală într’un act. 
Dansur1 naţionale: „Hsţegana* şi „Hora“ 
executate de na grup de eleve din cl. 
IV. şi V. C. G Porambesco: „Cântec
de primăvară* exec. de corul şcoalei.•

întrunirea m edicilor. D nii medici din 
oraşe şi sate sunt invitaţi pentru Marţi, 
3 Aprilie, ora 8 seara ia şedinţa, ce se

va ţine în localul Societăţii industriaşilor
(Gewerbeverein). Ordinea zilei: Come
morarea savantului ROitgen, decedat ia 
10 Februarie. •

Bar m acii d e  seroiclu. In timpnl dela 
Bl Martie până ia 13 Aprilie vor face 
serviciu peste amiază şi noapte şi îs  
Duminici farmaciile: La Biserica aibă 
str. Principele Carol 8 şi A. Eichhora
„la Turui negru*. Strada Victoriei 43.

*
Laborator R oen tgen  m o d e m , cu apa

ratele cele mai noui, uzină electrică 
proprie, sub manipularea Dr. Papp 
Ludovic, Str. Orfanilor 25. Medic con
ducător Dr. Iuliu Fischer, specialist. 
Fotografii şi iransiuminări precum şi 
vindecări cu razele Roentgen şi cu raae 
ultraviolete (cvarţ), zilnic şi în ori-~e 
oră din zi.

Peotru a face posibil şî celor 
«tare materială mai puţină să 
îmbrace cu toată ecumpetea, în e 
^ răspunzător situaţiei pe care 

y  €  cupa, « n i « ieao h is  Im d # p o s£ a 
m m w  o sed fiiin a  pentru oei

M B l f i r  f i n i V l  eostue de bărbaţi Ain stofă ds Miă veritali. gu Lei 1600-2801 
m i  l i  l i  I I  a  I i i  paltoaae deiaroa din stofă ds lână veritabilă 6 i Lei 1800-2901 
f l l l f i t J A l U U l l J  M A G A Z iü U L  DE HAIUE

= = ; M .  N E U M A 1 I ,
«353 unde se pot confecţiona în mod solid l 37—0 V.EMA. BRUSOV.
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V  r\Qrj Noutăţi ăe pălării pentru t e .
X \ v / 1  U C u Z /  Modele o r i g i n a l e  din

=  Salonul de p ă lă r i i  = = 1  streinătate. Pălării de 
“  _ ^  e doliu. Ornamente pentru

Braşoir, S tra d a  Porţi) 48, In curte, p ă l ă r i i .  Transformări. „
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Ştiri din Banal
Timişoara, 27  Martie«

Teatrul m aghiar din Tim işoara şi-a  
înch is porţile. Ultima reprezentaţie a 
teatruici maghiar din localitate a avut 
loc ieri aearS, Duminecă 25 crt. Repre
zentaţiile au foit sistate de către con* 
siliul nostru comunal, deoarece conce- 
sunea directori Szabo era făcută 
sumai pentru pâuă la 15 Martie, după 
care dată urma să vie o altă trupă, 
aceea a directorului Roua delà Arad.

Această din urmă reprezentaţie a 
trupei d-lui Szabo s’a terminat cu 
acorduri disonante. Trimişii direcţiune] 
financiare au sigilat caisa deoarece ni* 
recţiunea teatrului rămăsese in restantă 
cu plata dării către stat. Deasemenca 
actorii şi orhestranţli a*au întrunit 
imediat după primul act, cerând să li 
se plătească imediat onorariile, ame- 
Dinţând cu grevă momentană.; Repre
zentanţii nu a fost reluată decât după 
insistenţele repetate ale publicului.

O  întrunire a  proprietarilor de  case . 
Proprietarii de case din Timişoara 
au avut ieri dimineaţă, în sala mare a 
primăriei, o consfătuire.

A vorbit d-1 avocat dr. S. Matele, d*l 
H&jdu, preşedintele Aaocisţiei proprie
tarilor şi d*l I* Geme'nhardt. La urmă 
»'a votat şi s'a trimis ministrului de 
justiţie o moţipne, cuprinzând doleanţele 
proprietarilor.

B ăile  Z izin  danga uri«*»)-
Staţiune climaterice, cură cu ape 

minerale, băi calde şi piscină* Hotel, 
Vile, Restaurant clasa 1« cu terasă, 
Bodegă, Cofetăiie, curte, grajd şi ga
rage sub conducerea d-iui C. Teodoru. 
Se caută muzică civilă pentru sezon. 
3788 1—90 Administraţia.

S’a  deschis fn B r a ş o v
Noul Magazin de Manufactură

Strada Hirscher 7
vis-âvls de Teatrul Redoute.

Cel mai bine asortat cu mumele noutăţi.
Stofe pentru dame, Mătăsuri, 
Marchizete, Opalnrl pentru lin- 
perie, precum: Zefire, Oifor- 
duri, Satenurl, Perdele cu metru
Îl gata, Feţe pentru mese, 
[osencalgurl, Ciorapi de dame, 

bărbaţi şi copil, Mănuşi, şl 
toate articolele atlngătoare de 

37*>9 2—4 aceasta branşe. o-o
Cu preturile cele mai convenabile, 
ţţugăm a ne vizita spre convingere.

■ „Sueonla“ Nr. 270 33«9 14—0

B i n e  ş i  i e f t i n
F se esecută în atelierul de bijuterie 

Târgul Grâului Nr* 9
Reparaţi trai şl lucrări noul 
Se cumpără fracţiuni de aur.

H. Ostersetzer,
giuvaergiu.

Domnii Abonaţi »
ai ziarului care sunt în |  

. restanţă cu plata abo- |  
I nam entului, sunt rugaţi f  
f ca d e  urgenţă să trimită 
|  costul abonam entului 
I prin mandat poştal, con-
Îtrar vom  ii siliţi a sista 

trim iterea ziarului.
I Administraţia.

Bodega Viticolă
T â rg u l B o ilo r Br» 4,

o-o Vinuri de prima calitate I o* o 
o-o D e l i c a t e s e  excelente, o-o

8—3 3737

P ă l â r i i
se prefac, vopsesc. Se vând pălării 

noui cu preturi ieftine ia
„ P a r i s e r  C h « e “
strada Principele Carul 28 (vis-à-vis
3—8 de biserica catolică). 3740

C i m e m n a - A p o i l o
(Teatrul National)

Duminecă, 1 şi Luni, 2 Aprilie se va 
reprezenta

Acrobata arzândă
dramă în 7 acte. Fn roiul principal
Lee Parrp

VINURI P R I M A  C A LIT A T E
de Ardeal şi vechiul Regat cu 
Lei 15—20 p. litru se  vinde! la

Bodega loan I. Avrigeanu,
Nr. 7. — Strada Piunduiui — Nr. 7.

„Saxoni*“ Nr. 654. »681 4—10

Confecţionarea de Rutărie
„Edelweiss**

primeşte spre confecţionare 
rufe de tot felul efectuând 
cele nmi fine rulării cu pre
turi ieftine.

Pentru lucru bun se  garantează. 
Braşov, strada Neagră 12.

Se caută lucrători stabili,
cari să priceapă confecţionarea ţi
glelor de ciment la fabrica Demeter 
Gärtner et Comp. Braşov, Strada 
Gărei 58/c.

Caut lucrători la pădure
pentru tăiat lemne de foc, metri fag, 
pădure frumoasă, sau un antreprenor, 
care să-şi aducă lucrători. Lucrarea una 
oră depărtare de satul Azuga.
8100 10-0 I. BULIGĂ, Azuga.
•MfcNhi, -Vfl4' W8M » «MaMMMMMMBMHmNMHMMMMMHMMMMIMMNMMMHWMMHMWMnMMMM»
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Nr. 79 i m
1

„Saxoni*“ Nr. 685. 37 i3 4—o

Cele mai bune “X 4 I
Ylflpri nutrii masă j yinnrl fle t e r ţ ,  ca si m n e o n

cumpăraţi pentru sărbători în prima 
calitate şi preţ convenabil la

GHEORGHE F L E I S C H E R ,  strada Vămii Nr. 23.
BRare dupozit de vinuri.

Saxonii 523

3652 6 - 12

Văpsitoria şi Curăţătoria chimică

lilieln lirisr
F a b r i c e s  S t r a d a  f l i s i p u l u l  B f .  I .

Se recomandă On. Public 
pentru sezonul de primăvară 
cu curăţitul şi văpsitui de gar
derobe de dame şi bărbaţi, 
precum şi cu executarea tuturor 
lucrărilor atingătoare în această 
:o: branşe. :o:

Sucursale :
STADTLER, strada Vămii 29. 
KLUSGH, Curtea Honteres 10.

■ A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A S
^  3709 . —0

3 A U  SO SIT  ►

i  H i !  l i p i t  M i  l i l î u  i

^ din Paris şi Viena £
◄  la M a n i cal mal tiiae asortat 1  Eoinia-Mare ►
^  de piele şi Pelerine. — Costum e de dam e. a*, i
^  • Ţoa^ete de strad ă9 toate calităţile. — Haina ^  *
^  de m ătase. — Haine de c a s ă . — Je m p e ri. ^

◄

◄
◄
◄
◄I

<

Mantouri de damev toate calităţile. — M antouri 
de piele şi Pelerine. — Costum e de dam e. 
.. . Ţoa^ete de atradă9 toate calităţile. — Haine 
de m ătase. — Haine de c a s ă . — Jem p e ri.
— Haine cro şetate . — Mantouri c ro şe ta te .
— Foi şi bluze. — Mantouri şi costum a, 

pentru fetite.o-o O'O

F E N Y Y E S I  ŞI S A M U E L
Palatul noutăţilor

K r. 31-33 — T â rg u l Inului ~ Mr. 31-33.

■ M Z 1 E E 3 E 3 S X a E E 3 E E 3 C E E 3 E i E 3 0 E i : x X M 3 E E Z l X j E X B
m  m  /

Banca Viticolă a României S. A .

Heinrich Müller
recomandă Onor. public următoarele vinuri naturale ardeleneşti de 

__ prima calitate:

*  Burgund, Auslese, Muşcatei, Rulând, Furmint, j~j 
H : Sauvignon, Risiing de Rin, Vinuri de masă : jjţ
J  în diferite preturi. Se pot căpăta în detail la :

B b DEGA V IT ICO LA , Târgul B oilor Nr. 4.a
| (  Comande sunt a se adresa la depozitul principal din Stradf

Laterală Nr. 44 Telefon 413, sau în pivniţa Primăriei din Strada 
Porţii Nr. 63. 3736 3 - 3

■ 3 E » 3 0 E g 3 E I E M 3 E 1 3 0 E 1 3 0 0 D a a a E g 3 E 3 E 3 a E a E l»
„ßixonia“ Nr. 678. 8729 9 -3

BERE pen tru  să rb ă to r ile  P a ş tilo r
culoar« deschisă şi BERE BOCK se pune în vânzare, începând deia 29  Martie.
FRIEDRICH CZELL si FII, Grupa CARL CZELL.
fc*jf J  - x n A 'f MOR .,'Jv V'■W $ ÜcR A U SC I & C !V 4r: Redactor responzabd : 10 AN BROIE A


